



## Posudek oponenta závěrečné práce

(bakalářská práce, diplomová práce)

**Název práce:** Specifika práce sestry v péči o pacienty s Crohnovou chorobou v gastroenterologické ambulanci

**Autor práce:** Martina Skalíková

**Studijní program/studijní obor:** B5341 Ošetrovatelství, R009 Všeobecná sestra

**Akademický rok:** 2021/2022

**Vedoucí práce:** Mgr. Hana Ochtinská, Ph.D.

**Oponent práce:** Mgr. Markéta Lorencová

Kritéria hodnocení práce	Hodnocení					
	A	B	C	D	E	F
<i>Výstižnost anotace</i>				X		
<i>Úvod práce</i>			X			
<b>Teoretická část</b>						
<i>Kvalita, odborná úroveň, vztah k tématu</i>					X	
<i>Členění a návaznost kapitol, provázanost s průzkumnou/praktickou částí*</i>					X	
<i>Práce s odbornou literaturou, současný stav poznání</i>				X		
<b>Metodika</b>						
<i>Cíle práce</i>				X		
<i>Výzkumné/průzkumné otázky, event. hypotézy u diplomových prací</i>					X	
<i>Vhodnost a správnost použitých metod*</i>				X		
<i>Popis, vysvětlení použitých metod</i>					X	
<b>Prezentace a interpretace výsledků</b>						
<i>Správnost, přesnost</i>				X		
<i>Přehlednost, jasnost*</i>				X		
<b>Diskuze</b>						
<i>Kvalita, odborná úroveň</i>					X	
<i>Práce s odbornou literaturou, srovnání s jinými výsledky*</i>					X	
<b>Závěr</b>						
<i>Shrnutí zjištěných skutečností</i>				X		
<i>Dosažení stanovených cílů*</i>					X	
<i>Význam pro praxi, další perspektiva zpracování</i>					X	
<b>Formální stránka práce</b>						
<i>Formální úprava*</i>			X			
<i>Stylistika</i>			X			
<i>Gramatika a pravopis*</i>		X				
<i>Kvalita obrázků, grafů, tabulek, příloh</i>		X				
<i>Rozsah práce*</i>		X				

\* Pokud oponent práce vyhodnotí **4 a více kritérií** označených hvězdičkou jako hraniční, měla by být závěrečná práce **celkově hodnocena F**.

**Zachování anonymity respondentů a zařízení, kde probíhá výzkum/průzkum\*:** ano

**Míra shody jsou 3 %. Závěrečná práce není plagiát.**

**Stručné slovní vyjádření k hodnocení závěrečné práce:**

Studentka ve své bakalářské práci zpracovala téma věnující se specifickým práce sestry o pacienty s Crohnovou chorobou v gastroenterologické ambulanci.

V teoretické části se studentka věnuje především Crohnově chorobě obecně, samotné ošetrovatelské péči v gastroenterologické ambulanci jsou věnovány 4 strany. Tato kapitola je zpracována nepřehledně, a i přes název kapitoly je samotné činnosti sester věnována pouze malá část.

V průzkumné části je definováno 6 průzkumných otázek, z nichž pouze 3 odpovídají tématu bakalářské práce. Zcela nevhodně zvolenou považují otázku č. 5 – „Jakým způsobem se pacienti vyrovnávají s Crohnovou chorobou z pohledu sester“. Praktická část byla zpracována kvalitativní metodou. Nedostatečně popsána metodika sběru a zpracování dat. Prezentace výsledků je přehledná, obsahuje však mnoho částí, které s tématem bakalářské práce nesouvisí. Na str. 43 je uvedena Tabulka 3 - Dodržování pravidelných kontrol, u které studentka uvádí, že „cílem této bakalářské práce je zjistit, zda pacienti dodržují pravidelné kontroly“, na str. 50 Tabulka 5 – Začlenění pacientů s Crohnovou chorobou do společnosti a další. V rámci diskuze se vyskytují přímé citace respondentů, slabší srovnání s ostatními autory.

Závěrem oceňuji snahu studentky zpracovat náročné téma, pro které není mnoho literárních zdrojů. Tohoto cíle se podařilo dosáhnout pouze částečně. Z práce vyplývá mnoho zajímavých informací, jen málo z nich má ale vazbu na zvolené téma bakalářské práce.

**Doplňující otázky pro obhajobu závěrečné práce:**

1. Můžete specifikovat práci sestry v péči o pacienty s Crohnovou chorobou v gastroenterologické ambulanci? Jak se liší oproti péči o pacienty s jinou diagnózou navštěvující gastroenterologickou ambulanci?
2. Z vašeho průzkumu vyplývá, že pacienty s Crohnovou chorobou edukují ve většině případů lékaři. Z jakého důvodu se tak podle Vás děje? Je zde nějaký prostor pro sestry?
3. Jaké doporučení pro praxi vyplývá z Vaší bakalářské práce?

<b>Výsledná klasifikace (A, B, C, D, E, F)</b>	<b>E</b>
--	----------

Dne: 15. 8. 2022

Mgr. Markéta Lorencová v.r.